



13 июля 2006 г

Информационный Центр Изучения Терроризма  
при Центре Специальных Исследований

## **Террористическая атака "Хезболлы" на северной границе Израиля: 8 солдат ЦАХАЛа погибли, 2 похищены**

**(информация на 13 июля 16:00)**



Остатки военных джипов ЦАХАЛа, атакованных боевиками "Хезболлы" (телевидение "Аль-Манар", 12 июля)

### **Краткий обзор**

#### **Этап №1: атака патруля ЦАХАЛа из засады**

1. К палестино-израильскому кризису, продолжающемуся около двух недель, добавился новый конфликт между Израилем и Ливаном в результате террористической атаки, начатой организацией "Хезболла" 12 июля, во время которой погибли 8 солдат ЦАХАЛа, а двое были похищены. Израиль возложил ответственность за теракт на правительство Ливана, а силы ЦАХАЛа провели 13 июля ответный обстрел позиций "Хезболлы" и ливанских инфраструктур (включая аэропорт в Бейруте). Международное сообщество призвало освободить похищенных израильских солдат, назвав "Хезболлу" ответственной за эскалацию насилия в регионе.
2. Ниже следует первичный обзор ситуации, действительный на 13 июля, 16:00.

3. Утром 12 июля организация "Хезболла" в Ливане начала террористическую атаку, самую серьезную с момента выхода ЦАХАЛа из Ливана, против сил ЦАХАЛа и городов, находящихся на израильско-ливанской границе. **Целью атаки было похищение военнослужащих израильской армии**, под прикрытием массивного обстрела сил ЦАХАЛа и израильских приграничных населенных пунктов, согласно знакомому нам ранее принципу действий "Хезболлы"<sup>1</sup>.
4. Начало событий положила атака (в 9:00 утра 12 июля) двух израильских армейских джипов марки "Хаммер", совершавших патрулирование вдоль приграничных поселений Зарит и Штула. Атаку осуществила группа боевиков "Хезболлы", проникнувшая на 200 метров на территорию Израиля. Боевики взорвали заложенные ранее заряды взрывчатки и провели обстрел противотанковыми ракетами из засады. В результате атаки **погибли трое израильских солдат**, двое были ранены (один солдат получил тяжелые ранения, а другой ранения средней степени тяжести), а **двое** (о которых до сих пор ничего не известно) **были похищены боевиками "Хезболлы"**.
5. Одновременно с этим, "Хезболла", в качестве отвлекающего действия, провела массивный обстрел ракетами израильских приграничных населенных пунктов. Были обстреляны Штула (трое мирных жителей были ранены), Шумра и Зарит (в Западной Галилее), а также опорные посты сил ЦАХАЛа в этом районе.

#### **Этап №2: атака сил ЦАХАЛа, преследовавших группу боевиков "Хезболлы"**

6. После того, как стало известно о похищении двух солдат ЦАХАЛа, силы израильской армии вошли на территорию Ливана, преследуя группу похитителей. Один из израильских танков, находившихся на расстоянии 70 метров от границы, взорвался на mine большой мощности (весом около 300 кг). **Четверо солдат, персонал танка, погибли на месте.**
7. Израильские силы (пехота и танки) вошли на территорию Ливана, чтобы спасти пострадавших солдат, но столкнулись с серьезной атакой со стороны "Хезболлы". Во время попыток освобождения, от огня снайперов **погиб еще один солдат**, а трое других получили ранения. К 16:00 13 июля было эвакуировано тело лишь одного солдата. В приложении к данному документу см. список имен погибших солдат.

---

<sup>1</sup> См. информационный отчет за 22 ноября 2005 года: "Обстрел северной границы Израиля, проведенный организацией Хезболла, во время которого боевики организации пытались похитить солдат ЦАХАЛа"  
[http://www.terrorism-info.org.il/malam\\_multimedia/ru\\_n/pdf/hezbollah\\_r1105.pdf](http://www.terrorism-info.org.il/malam_multimedia/ru_n/pdf/hezbollah_r1105.pdf)

## Решения правительства Израиля и подготовка гражданского населения к эскалации событий на севере Израиля

8. **Премьер-министр Израиля Эхуд Ольмерт обвинил Ливан в эскалации насилия.** Он отметил, что в глазах Израиля данные события являются не терактом, а, прежде всего, **атакой Ливана против Израиля без каких либо причин и поводов.** Премьер-министр добавил, что **"Ливан понесет ответственность за свои действия"** (интернет-сайт канцелярии премьер-министра, 13 июля).
9. Правительство Израиля, собравшееся на чрезвычайное заседание (ночью 12 июля), заявило, что **правительство Ливана несет ответственность за атаки "Хезболлы" и за возвращение в целости и сохранности похищенных солдат.** В заявлении правительства Израиля также было сказано, что Израиль со всей серьезностью выступит против ответственных за действия "Хезболлы" (интернет-сайт канцелярии премьер-министра, 13 июля).
10. Правительство Ливана отвергло все обвинения об ответственности за похищение израильских солдат, заявив, что "правительство не знало" об атаке "Хезболлы" и, следовательно, не несет ответственности за события (AP, 12 июля).
11. Одновременно с этим, прозвучало требование израильских сил безопасности к жителям северной части Израиля (от линии Амиад-Акко до ливано-израильской границы) оставаться в защитных сооружениях и бомбоубежищах, а Командование тыла отменило все запланированные на севере массовые события и опубликовало рекомендации туристам покинуть район.

## Атаки сил ЦАХАЛа и ответные действия "Хезболлы"

12. В результате решения правительства силы ВВС Израиля атаковали 13 июля с воздуха десятки баз, опорных укреплений и военных складов "Хезболлы" в Ливане. Среди всего прочего, были **атакованы офисы телеканала "Хезболлы" "Аль-Манар"** (несмотря на атаку, телеканал продолжил свои трансляции), шиитские районы южного Бейрута (перед атакой были распространены листовки с требованиями к жителям не находиться вблизи целей "Хезболлы"). Также были **атакованы ливанские инфраструктуры** – международный аэропорт Бейрута, аэропорты на севере Ливана и в долине Бекаа, мосты вдоль рек Литани, Захарани и Авали. Кроме этого были начата морская и воздушная осада Ливана (пресс-служба ЦАХАЛа, 13 июля). Ливан сообщает о 40 погибших в результате атак Израиля.



Ливанские жители держат в руках остатки бомб, сброшенных с самолетов ВВС Израиля (телевидение "Аль-Джазира", 13 июля)



Атаки ВВС Израиля: справа – международный аэропорт Бейрута. В центре – телеканал "Аль-Манар", слева – мост Алавали в Сидоне (источник: телеканалы "Аль-Арабия", "Аль-Джазира", 13 июля)

### Этап №3: Ответные действия Израиля и обстрел "Хезболлы" районов севера Израиля

13. В ответ, утром 13 июля, "Хезболла" начала массивный обстрел ракетами "Катюша" севера Израиля, включая населенные пункты, находящиеся в Галилее. 13 июля были обстреляны следующие города Израиля: Нагария, населенные пункты Галилеи, Рош Пина, Маханаим, Цфат, Хацор Ха-Глилит, Гуш Халав, Маджль Крум и т.д. В результате обстрела погибла жительница города Нагария, около 60 человек получили ранения различной степени тяжести.
14. **Обновленная информация:** организация "Хезболла" продолжила обстрел населенных пунктов севера Израиля в послеобеденные и вечерние часы. Снаряд (122 мм) упал в районе Стелла Марис города Хайфа. При обстреле Цфата погиб еще один израильтянин. За 12-13 июля "Хезболла" выпустила около 120-150 различных типов снарядов. В результате двое граждан Израиля погибли, около 115 получили ранения.

## Выступление Хасана Насраллы

15. Генеральный секретарь "Хезболлы" Хасан Насралла выступил (12 июля, 17:30, телеканал "Аль-Манар") с заявлением о том, что его организацией были похищены двое солдат ЦАХАЛа и они находятся "далеко в безопасном месте". Насралла сказал, что о состоянии их здоровья будет сообщено "когда потребуется". Он подчеркнул, что **единственной возможностью освободить солдат является сделка и переговоры** – пленные солдаты в обмен на заключенных ливанцев<sup>2</sup>. Насралла официально не заявил о прекращении огня, но отметил, что "мы не заинтересованы в эскалации событий в южном Ливане... Мы не хотим подтолкнуть Ливан к войне". Он угрожал, что если Израиль накалит ситуацию, то "Хезболла" ответит в полную силу – "Израилю следует подготовиться к сюрпризам".



Хасан Насралла: израильские солдаты будут освобождены лишь посредством длительных переговоров ("Аль-Манар", 12 июля)

16. Насралла заявил, что решение о похищении солдат никак не связано с событиями в Газе, он просто выполнил свои обещания, что "этот год будет годом освобождения пленных"<sup>3</sup>. По его словам, похищение является единственным путем освобождения ливанских пленных, однако Насралла отказался говорить, потребует ли освобождения и палестинских пленных. Согласно Насралле, действия "Хезболлы" проложат путь решению конфликта в Газе, и что палестинцы должны запастись терпением. Он отметил, что не против, чтобы производились совместные ливано-палестинские усилия по разрешению данного конфликта.
17. Следует отметить, что похищение "Хезболлой" израильских солдат с большой радостью было отмечено всеми террористическими

<sup>2</sup> Одним из заключенных, которого "Хезболла" так стремится освободить, является Самир Кунтар, друг с Ливанских высот, член проиракской организации "Абу Аль-Аббас", приговоренный к пожизненному заключению за участие в теракте в Нагари в 1979 году. Группа террористов, попавшая в город по морю, убила троих членов семьи Харан (Дани, Смадар и их четырехлетнюю дочь) и полицейского Элиягу Шахара. В прошлом Израиль отказался освободить Кунтара в рамках сделки с "Хезболлой".

<sup>3</sup> См. информационный отчет за 28 мая 2006 года: "Hezbollah leader Hassan Nasrallah boasts of the organization's ability to maintain a balance of deterrence with Israel" [http://www.terrorism-info.org.il/malam\\_multimedia/English/eng\\_n/pdf/hezbollah\\_e0506.pdf](http://www.terrorism-info.org.il/malam_multimedia/English/eng_n/pdf/hezbollah_e0506.pdf)

организациями, видящих в этом инструмент для скорейшего освобождения палестинских заключенных. Представители ХАМАСа заявили, что не было никакой предварительной договоренности с "Хезболлой", единственной общей целью является желание освободить всех заключенных (интернет-сайт ХАМАСа, 13 июля).

## Приложение

### Солдаты ЦАХАЛа, погибшие во время атаки "Хезболлы" 12 июля<sup>4</sup>



Сержант Нимрод Коган, 19 лет, житель Мицпе Шалем. Оставил после себя родителей и брата.



Старший сержант Янив Барон, 20 лет, житель Макабим. Оставил после себя родителей, брата и сестру.



Старший сержант Алексей Кушнирски, 20 лет, житель Нес Ционы. Оставил после себя родителей и сестру.



Старший сержант Шломи Ермиягу, 20 лет, житель Ришон Ле-Циона. Оставил после себя родителей и двух братьев.



Старший сержант Гади Мусеев, 20 лет, житель Акко. Оставил после себя родителей и сестру.



Старшина Васим Назаль, 27 лет, житель деревни Ят-Януга. Оставил после себя родителей, жену и сына.



Старшина Шани Турджеман, 24 лет, житель Бейт Шаана. Оставил после себя родителей, брата и сестру.



Старшина Эйяль Бенин, 22 лет, житель Омера. Оставил после себя родителей и семью.

---

<sup>4</sup> Источник: пресс-служба ЦАХАЛа.